Getal & Ruimte Junior
Opstapprogramma
Getallen en bewerkingen

Groep 6

Maak eerst
Test jezelf en
daarna Maatwerk.

Noordhoff Uitgevers



Vulin.
Bij welk honderdtal ligt het getal het dichtst?

227 ligt het dichtst bij ..200... 3460 ligt het dichtst bij .2200.
360 ligt het dichtst bij ............... 5730 ligt het dichtst bij ...............
o\ HN PP B B SCRE 829 ligt het dichtst bij ... 7590 ligt het dichtst bij ................

Schat het antwoord.

289 + 413 = 200.+.400.=.700..... 537 - 289 = 500.=.200.=.200.....
69 + 123 = i, 612 —-398 = ..
712+ 189 = ..o, 878 =524 = ..o

Reken cijferend uit.
Maak eerst een schatting.

217 + 682 = 234 + 564 = 138 + 446 =
2004.700.2900. s

>M:10,11,12

Reken cijferend uit.
Maak eerst een schatting.

945 -432 = 898 -275= 485 - 267 =
90024007200,

>M:13,14,15
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5 Reken uit.
8x 10=.80.... 7% 10= 7x20= 3x80=

>M:16,17,18 BRI — 8xX100= ... 8X30 = 4x90=......

Schat het antwoord.

2X41 = 2.x.40.=60 O6X32= e,

3X 23 e, A X T8 oo,

Reken uit.

Maak eerst een schatting.

5% 31=5x.20=.150 3XA2= 7X56=

S5 |1
X X X
>M:19, 20 115

Reken uit.

48:8=..0.... 30:6 =, 63:7 = . 72:8 =i,

Reken uit.

33:4 =8.rest. . 28:3 =, 27 4=, 61:8=

Reken uit.

500:10=...50... 200:100= ... 180:2= . 300:50=.............
> M: 25, 26, 27 800:10= .o 700:100=............... 160:4 = ..., 270:30 = ..
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3675 =3000+600+70+5

3675 heeft 3 duizendtallen, 6 honderdtallen, 7 tientallen en 5 eenheden.

08
-

Vulin
-I Splits in duizendtallen, honderdtallen, tientallen en eenheden.

el ]

=.2000+500+40.+.2.....

1 9 e
3 1 T et tttte ettt e e et et e e e et e earaseaanserarnnn
2 Reken uit.
6000 + 500 + 90 + 7 = .62 97.. 8000+ 50+ 3=5053.
2000+400+10+9= ... 3000+ 90+6=....
9000+ 100+90+8=...... 7000+700+7 = ...

4500 5000
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Uitleg J Bij berekeningen kun je vooraf het antwoord schatten.

Na de berekening controleer je daarmee je antwoord.
Bij het schatten kies je passende getallen.

123 +285 =100 + 300 = 400 =~ betekent‘ongeveer’

485 - 245 = 500 - 250 = 250
3x21=3x%x20=60

4 Vulin.
Tussen welke tientallen ligt het getal?

40 46 50 520 324 51610
72 548
88 987
63 677
5 Vul in.
Tussen welke honderdtallen ligt het getal?
©00 677 700 743
538 821
376 297
6 Vulin.
Bij welk honderdtal ligt het getal het dichtst?
286 ligt het dichtst bij ..200.... 4782 ligt het dichtst bij ............
834 ligt het dichtst bij .............. 9399 ligt het dichtst bij ..............
596 ligt het dichtst bij ............. 2823 ligt het dichtst bij ..............

7 Schat het antwoord.

423 + 289 = 400.+.200.=.700.... 21+ 312 =
75+ 175 = e 6T + 186 = i,
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Schat het antwoord.

Schat het antwoord.
3X34=23.x.20=90....

Uitleg J 21+35=

Schat eerst het antwoord.

21+35=20+40=60

Zet de getallen
onder elkaar.

3|5
2|1

527 - 219 = 200.=.200.=.200.....

Tel de eenheden bij

elkaar op.

3
2/1

Tel de tientallen bij
elkaar op.

3
2.1
5

Het antwoord is 56. Dit antwoord ligt in de buurt van de schatting.

Reken cijferend uit.
Maak eerst een schatting.

12+ 67 =
10+70.=60..

7
112
79

51+33=
50.+£.20.=80...

Zet het grootste
getal boven.

64+11=
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Uitleg = 521+236=
Maak eerst een schatting van het antwoord.
521 + 236 = 500 + 200 = 700.

H@ HE8 Hee
521 5021 5021
2136+ 2136+ 2136+

7 5.7 7,57

-I .I Reken cijferend uit.
Maak eerst een schatting.
327 +172= 469+ 320 = 326 + 252 =
200+.200=000. s

41919

312+ 584 = 834 + 145 = 296 + 601 =
20040002900,
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Uitleg = 347 +485=

Maak eerst een schatting: 347 + 485 = 300 + 500 = 800

1 111 111
3147 3147 3147
485+ 4.8 5|+ 485+

2 32 832

-I 2 Reken cijferend uit.
Schat eerst je antwoord.
438 + 224 = 647 + 316 = 394+ 142 =
400.4+.200.2000.. s

1

N
SN | W
AN
+
+
+

278 + 154 = 479 + 262 = 546 + 355 =
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Uitleg =~ 86-23=

13

Maak eerst een schatting.
86-23=90-20=70

o | ae
86 816
23— 213|=
3
86-23=63
Reken cijferend uit.
Schat eerst het antwoord.
47 -12= 64-51= 78 -53 =
BOZLOFEA D i e e
4 7
1 _ _ —
3 5
67 -52= 84 -23= 77 -43 =
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Uitleg  589-236=
Maak eerst een schatting.
589 - 236 = 600 - 200 =400

Be L) _Hee
589 589 589
236 - 236 - 236 -
3 53 3/5(3
589 - 236 = 353
-I 4 Reken cijferend uit.
Schat eerst het antwoord.
638-312= 457 - 236 = 674 -351=
00072002300 .. e e
518
2 | _ _ —
312 ©
793 -481 = 938-315= 494 - 163 =
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Uitleg =~ 725-387=
Maak een schatting: 725 - 387 = 700 — 400 = 300

-I 5 Reken cijferend uit.
Schat eerst het antwoord.
573-126= 835-318=
00021002000, e,

6 13
57 3
2 6 _ _
447
934 - 256 = 652174~
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Uitleg J 3 x 2 eenheden = 6 eenheden 3x2=6

3 x 2 tientallen = 6 tientallen 3x20=60
3 x 2 honderdtallen = 6 honderdtallen 3 x 200 =600

Reken uit.

4 x3eenheden= 452512 . S5x5eenheden = ..o,
4x3tientallen = ..o, Sx5tientallen = ..o,
4 x 3 honderdtallen = ..., 5x 5 honderdtallen = ..o,

7xX3=..270.. 3X8= . O6X7 =,
7X30= . 3X80=....... 6X70= .
7%X300=...... 3xX800=...c........ 6X700= ...

Reken uit.
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Uitleg j

2X43 =
Schat het antwoord.
2x43=2x%x40=80

0B 88
4.3 43
21X 2. X

6

2 x 43 =86; 86 ligt in de buurt van de schatting.

Reken cijferend uit.

2X34 = 3x23=
2.%.30.200. ...
3 4
2 X
c |5
3x53= 4x42 =
X
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Uitleg J

Reken uit4 x 37 =
Maak eerst een schatting.

e - -
0e 5e

8 @ _Hee
37 2 2
4% 317 37
4|x 4|x
8 14/8
4 x 37 =148; 148 ligt in de buurt van de schatting.
Reken cijferend uit.
Schat eerst het antwoord.
3x58= 4%46= 5% 36=
BRBOZNE e s,
2
5
3 X X X
1.7
3X67= 6X58= 5x49 =
X X X
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Uitleg J 20:5=4want4x5=20

20:4=5want5x4=20

13:6=2rest1

Reken uit.

18:3=Cwant.6.x32=18. 42:6 = s
27 13 = 357 =
255 = 72:8 =
Reken uit.
22 o W Yo e W
12 kun je verdelenin ........... groepjesvan... * * * *
14:3= ... rest ... 23 ii ii
14 kun je verdelenin ... groepjesvan..... * * * ik
Jehoudt ... over. * ik *
23 Reken uit en schrijf de rest op.
27:9=....2. .. 45:9= 64:8= ..
28:9 =34 rast. 1. 47 :9 = . 65:8= .
32:8= 35:7 = 56:7 =
33:8= 38:7 =, 58:7 =
2 4 Reken uit en schrijf de rest op.
15:4 =24 rest.d.. 43:6 =
29:3 = 57:7 =
34:5= 75:8 =
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Uitleg J 10:10=Twant1x10=10

80:10=8want8x 10 =80
360:10=36want 36 x 10 =360

Reken uit.

a Hoeveel pakjes van 10 kun je maken met 30 stroopwafels?

b Hoeveel pakjes van 10 kun je maken met 50 stroopwafels?

Reken uit.
24:8=...5...
240:8=..20...
2400:8 =..200...
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